

6所中国高校进入QS亚洲大学排名前十

新华社伦敦10月24日电(记者张家伟)QS全球教育集团24日发布2018年亚洲500强大学排名,前十名的大学中有6所来自中国,其中香港大学排名亚洲第二,清华大学和新加坡南洋理工大学并列第三。

新加坡国立大学在榜单上位列第一。排名前十的中国大学还包括北京大学、复旦大学、香港科技大学和香港中文大学。

从总体上看,中国有157所大学进入亚洲500强,数量居亚洲第一,其次

是日本(89所)、印度(75所)和韩国(57所)。

据QS全球教育集团介绍,中国大陆高校在国际科研影响方面尤为突出,22所大学在“篇均引用”指标上进入亚洲50强,在“国际研究合作”一项中,也

有16所中国大陆高校位列前50名。

QS全球教育集团中国总监张巘说,中国高校的学术声誉和人才培养逐渐得到国际社会认可,越来越多优秀的海外人才愿意来中国留学或任教。



福建莆田:小刻刀刻出大产业

10月23日,雕刻师在莆田工艺美术城雕刻一件大型镂空木雕。

工艺美术产业是福建省莆田市传统特色产业,经过多年发展,形成了木雕、玉雕、金银首饰、石雕、古典工艺家具等多个门类。目前,莆田市工艺美术产业从业人员近30万人,生产企业7000多家,2017年实现产值465.7亿元。近年来,莆田市通过展会和电商平台,不断拓展工艺美术市场,产业集聚效应进一步增强。

新华社记者 张国俊 摄

我国成功发射“海洋二号B”卫星

新华社太原10月25日电 10月25日6时57分,我国在太原卫星发射中心用长征四号乙运载火箭,成功将“海洋二号B”卫星发射升空,卫星进入预定轨道。

“海洋二号B”卫星是海洋动力环境探测卫星,将与后续的“海洋二号C”和“海洋二号D”卫星组网形成全天

候、全天时、高频次全球大中尺度海洋动力环境卫星监测体系。

“海洋二号B”卫星和长征四号乙运载火箭由航天科技集团有限公司研制生产,中国卫星发射测控系统部负责发射、测控任务的组织实施。

这是长征系列运载火箭的第288次飞行。

河南郑州:以软件技术对共享单车进行监督

据新华社电 记者从郑州市城市管理局召开的新闻通气会上获悉,郑州为共享单车的经营与使用立下新规,对共享单车经营企业的管理引入了第三方机构考核制度,并将利用软件技术对共享单车进行监督。

自2017年1月起,共享单车运营企业相继进入郑州市场,ofo、摩拜、哈罗、易购宝、青桔5家企业在郑累计投放车辆超过50万辆,切实解决了市民出行“最后一公里”的问题,但也给城市管理工作带来了新的挑战。

据悉,郑州市政府及相关部门曾先后出台指导意见和管理办法,城市管理、交通运输、公安机关、规划、财政、教

育、信用中心、人民银行等多部门联合介入,共同对共享单车进行综合性、全方位管理。

此次对共享单车经营企业的管理引入了第三方机构考核制度,以现场记录、录像、照片、GPS卫星定位等资料为依据,利用地理信息系统等软件技术,对共享单车进行监督。当月考核综合得分排名末位的运营企业,将由城管部门组织约谈。每季度三个月总成绩排名末位的运营企业,将被下发整改通知,并核减该运营企业配额车辆5000辆。核减车辆需在15个工作日内封存并运离郑州,不得再投放。

美国一彩民独中15亿美元大奖

新华社华盛顿10月24日电(记者刘阳 孙丁)美国“百万大博彩”彩票23日晚间开奖,一名南卡罗来纳州彩民独中15.37亿美元(约合106.7亿元人民币)大奖,成为美国史上中奖金额最高的个人。

彩票运营方24日说,这名幸运的彩民尚未现身兑奖。根据规则,这名彩民可以先领取2300万美元(约合1.6亿元人民币)奖金,之后29年每年领取比前一年多5%的奖金,或一次性领取约8.8亿美元(约合61亿元人民币)现金。

“这是我们一直期待的时刻,我们激动得无以复加,”“百万大博彩”集团主席戈登·梅代尼察说,“我们迫不及待地想见到获奖者。”

这次大奖的金额仅次于美国“强力

球”彩票2016年开出的15.86亿美元。2016年“强力球”大奖由3人分享,因此本次“百万大博彩”头奖彩民单人获奖金额更高。

根据“百万大博彩”玩法,彩民需要在1~70之间选择5个数,再从1~25之间选择一个幸运数字,只有当全部6个数都被抽中才能获得大奖。根据所选数字和开奖数字的相似程度,彩民还有机会获得2美元至100万美元不等的奖金。

美国彩票行业此前修改玩法,调低中大奖几率,导致超大奖金数额频现,吸引越来越多的民众一试手气。记者23日晚间开奖前在销售彩票的便利店看到,购买彩票的人排起长队。在社交媒体上有关彩票的帖子层出不穷。

伊拉克新总理宣誓就职

新华社巴格达10月25日电(记者张森 程帅朋)伊拉克候任总理阿迪勒·阿卜杜勒-迈赫迪及14名内阁成员25日宣誓就职。

伊拉克议会于24日晚召开会议,阿迪勒·阿卜杜勒-迈赫迪向议会提交了由22名部长组成的内阁成员名单及新政府五点施政规划,重点包括打击恐怖主义和反腐败,提升国家内外部安全保障,改善经济和提升公共服务,解决好中央政府和库区关系等。

经过议员激烈讨论和举手表决,议会于25日凌晨通过了阿迪勒·阿卜杜勒-迈赫迪提名的外交部长、财政部长、石油部长等在内的14名内阁成员,但在国防部长、内政部长等其他部长人选问题上议会各党派未达成一致。议会决定11月6日再次召开会议,确定其余8名内阁人选。

阿迪勒·阿卜杜勒-迈赫迪1942年生于首都巴格达,是一名经济学家,曾担任伊拉克财政部长、副总统和石油部长。

联合国常规预算现金短缺加剧

当地时间10月24日联合国秘书长古特雷斯向联合国大会提交的一份报告显示

联合国常规预算 现金短缺

已高达

3.65亿美元

截至2018年9月30日

1.39亿美元

2018年6月30日

截至9月30日,共有141个会员国全额缴纳会费

报告敦促尚未按时足额缴纳会费的会员国尽快缴费

联合国2018和2019双年度
常规预算约为54亿美元
其中美国承担22%

22%

由于美国财政年从10月1日开始
美国尚未缴纳总额为5.91亿美元
的2018年度应分摊额

其他出资大国,包括日本、中国、德国、法国、英国等均已足额缴纳2018年度费用

新华社发(边纪红制图)